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Mupoowxovopixy Ilpoasyyion atovg Anpoactovg
Ogyaviopod

Anpooia Idtontnola

o EBvikonolnoesig
= ZTPATnyikn €niAoyn €AEyXou Kal oXedlaophoU TNG oIKovouiag
Oikovopikn dlaxeipion and Tov kKivOuvo KaTappeuonc.
'Evac Tponog pubuiong TwV PpUOIK®WV HOoVonwAiwv
TiI endpACEIC EXEI EvAG TETOIOG EAEYXOC;
Nwg TeEAIKG pia dNUoaoia nixeipnon AEITOUPYEI KAl CUMNEPIPEPETAl;
o Mia anoteAeopatikn dnuooia enixeipnon — TiHoAGynon We Bacn To opiako
kOoToC (n.X. HAekTpIKNG eveEpyelac 21.6a Aiaypappua)
= AsgiToupyei 6Tav MC=P (2 povadecq)
= [apayel 8 povadeg npoiovTog
= Méeoo ZuvoAiko KooTtog (Average Total Cost) > 2 povadwv. O Adyog nou

napouoialel au&nUevo PHECO OUVOAIKO KOOTOG €ival To uynAd oTaBepd KOGTOC
(Fixed cost)

= 'Otav MC=P, peyioTonolgital To NAeOVAOHa TOU KATAvaAwTh Kai n enixeipnon
(NUIWVETAl Yia kaBe povada npoiovToc 000 JEIXVEl TO BEAOC.

= Apa n enixeipnon napouoiadel ¢nuieg (EAAgIupa) nou 8a kaAu@Bouv ) and
€MOOTNOEIG N ano TNV MOAITIKN TIHoAoynong (OINAO TIHOAOYI0).
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Part (a) illustrates a public corporation that achieves allocative efficiency in the supply of eleciricity. Output is at the level where price
equals marginal cost, that is, at a level of 8 billion units a year; at this level, price and marginal cost both equal 2 pence a unit. At this
price the enterprise will make a loss, and so require a subsidy unless it operates a two part fariff.

If the managers of the enterprise pursue their own interest, maximizing their budget, costs are padded and the maximum possible
cost rises to ATC(padded) in part (b). If the corporation is constrained to keep price equal to marginal cost it continues to produce an out-
put that achieves allocative efficiency, but the managers of the bureau divert the entire consumer surplus to themselves.



Mugoowovomny ITgooeyyion atovg Anpoactovg
Ogyaviopod

O AinAo TihgoAOyIO

= O KCITCIVCI)\(DTI’]Q n)\npwvsl U0 TIMEC, MIa TIUN Nou gival oTaBepn Kai
ave€apTnTn ano To UWoC TNG KaTavaAwaong Tou Kal hdia aAAn, nou
e€apTaTal ano To peyeboC TNG KAaTavaAwaong Tou.

= To eninA€ov €000 ano v o-raespn TIMA dnuUIoupYyEi NAedvaoua oTo
napaywyo TO Oroio agaipeital and To NAeOvacua Tou KCITCIVCI)\(.L)TI’]
AAAG TO GUVOAIKO n)\sovacpa napapsvsl oTaBepo. Aev €ival OJwC Hia
AUOonN Nou avTiNnpoowneUel Ta CUPPEPOVTA TNG dloiknong Kiag dnuoaiacg
enixeipnong.
o Eav n dnuooia snixeipnon dev YNopei va epapuooel dInAo
TIMOAOYIO TOTE N Auon €ival n emdoTnon yia va KaAuwel TI¢ {nUieC.
o Ti enidpaon OPwWG Ba €xel N €ndOTNON OTO GUVOAIKO NAEovacoua;
= H EI'II50TI’]GI’] xpnuaTtodoTeiTal ano cpopouq, ol onoiol |J€I(DVOUV
ﬂEpIOO’OTEpO TO OUVOAIKO NAEOVAONA ano To NOCO MNOoU E€XEl eI0npayxoei
and Tov QOpo.
m To nooO TNG enINAEOV PEIWONG ovoualdeTal BN WPEAIUN anwAela
(deadweight loss).

o [ auTto To AOYO N €nIXEipnon UNOpPEl va au&noel Tnv Tiun,
HEIWVOVTAC TO OUVOAIKO n)\sovaopa Kal TNV pn o)cpe)\lpn anwAeia
(deadweight loss). Apa, n oUyKpIoN NPEMEI vad Yivel HETAEU TwV
dU0, Nolo HEIWVETAlI NEPICOOTEPO.



Tiporoynon pe oy 10 ueco #0GT0G

o Mia dnuoola snixeipnon Xwpic {nuiec — TiyoAoynon HE Baon
TO HECOC KOOTOC
o Asitoupyei otav ATC=P (4 povadeq)
= [Mapayel 6 povadec NpoiovToCG
= 'Otav ATC=P, To nAedvacpa KATAvEUETAl OTOV KATAVAAWTN Kal
oTov napaywyou. 'Ynapén deadweight loss.
= Apa, n oUuykpion NpPEenel va Yivel oto uyocg Tou deadweight loss
ano Tnv TIoAOynon JE BAon To JHECO KOOTOC KAl TNV
(popoAoynon yia Tnv XpnuatodoTnon TnG enid0TnNoNG HE
TIHOAOYNON KE BAon To oplakO KOOTOC.



Figure 27.2 Natural Monopoly: O
Average Cost Pricing
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Average cost pricing sets price equal to average total cost. The
electricity company charges 4 pence a unit and sells & billion
units a year. In this situation, the company will break even as
average total cost equals price. The consumer surplus — shown

by the green area — is much lower than it vwas in the marginal
cost pricing case illustrated in Fig.21.1. But the company will
now have some producer surplus — as shown by the blue area —
as its price is now above its marginal cost. Howewver, the total sur-
Plus is less than with marginal cost pricing. The difference, or
deadweight loss, is shown by the grey tria ngle.



Yrodstrypo I'oopstongatiog yio piot Anpoato
Envyeionon

O

Kupia unoBeon Tou unodelypartog ival 0Tl n dnuoaid '
gnixeipnon npoonabei va PJeyioronoinon Tov NnpoUnoAoyIGHO
TNC.

YNoBeToupe OTI N dNUOCIA ENIXEIPNON AKOAOUBEI '
TIHOAOYIAKN MOAITIKN PE BACN TO OpIAKO KOOTOG Kal JE OINAO
TINOAOYIO anopeuyel TIC (NMIEC.

Me Baon 1o diaypappa 21.6.b. n dnpoaoia enixeipnon 6a
AEITOUPYEI ANOTEAEONATIKA ME Napaywyn 8 kai Tiun 2.

H avanoTeAeopaTikoTnTa TNG dNMOCiIag enixeipnong
EMNIKEVTPWVETAI OTNV AUENON TOU KOOTOUG napaywyng (n.x.
[Mepiog0TEPOI UNAAANAOI AMO TOV ANAITOUPEVO apiBuo,
UWNAOTEPEC TIMEC NPWTWV UAWV KAMN)

MeTakivnon TnG ATC npocg Ta navw.



Yroderypo I'oapstonpatiog yio wioe Anpoacta
Envysionon

o Ti oupBaivel OJWG JE TO OPIAKO KOOTOC;

= Oa au&nBei (peTAKivNon NPOG TA NAVW) EPOTOV Ol
n)\sovagowsq undaAAnAol EVTCI)(GOUV oTNVv napaywyn.

= Oa napapeivel oTaBePO €QOOOV 0l NAEOVALOVTEG UNAAANAOI
napapeivouv adpaveiq r Kal akopa Pnopei va PeiwBei epooov
EVTACOOVTAl OTNV napaywyn OTav auTtn CIUECIVETCII

o MNwc n dnuoola enixeipnon 6a avTigyeTwnioel TIG {NUIEC;
= MeyioTn oTtaBepn xpewaon Pe Baon To dINAO TIHOAOYIO.
o MAeovaopa katavaiwTn
= IoouTal YE TNV €nipAveia Tou TPIywvou, apa 32 PHovadeq
XpNHAaTod.
= Apa 32 povadeg xpnpaTo%ym 8 povadeg napaywyng IGOUTCII HE
4 povadeg XpnUaATog n Kabe povada napaywyng. Znuia 4

Bovzaéeq ava povada npoiovTocg, oTav n TiN olaTnpEital ota

= AuTtn n {nuia 6a kaAupBOei anod To dINAO TIHOAOYIO.



Yrodstrypo I'oopstongatiog yio piot Anpoato
Envyeionon

o Oi1 duo nepINTWOoeIC 0dnNyouVv O anoTeAeopaTikn napaywyn (8
HOVaodEeq).

= 2TnNV NpwTn nepintwon 21.a unapxsl HOVo nAgovaoua katavaAwTn (32
uovaésq) Kal kaboAou napaywyou (aAAd o KC]TCIVCI)\(,OTI’]C; 8a nAnpwoel
TNV XPEWON TWV 2 |Jovc16cov Kal TNV oTabepn XpEwan ano 1o dINAO
TIMOAOYIO Kdl 0 Nnapaywyoc 6a Adapel To eninAgov Nnocgd anod To opIako
KOOTOG).

= 2TnVv OeUTEPN I'IEpII'IT(DO'I’], TO NMAEOVAOUA TOU KATAVAAwTH 32 PHOVADEC
avTioTaBuileTal ano Ti¢ 32 povadeg nou npsnsl va NANpwaoel o
KaTavaAwTnNg ano Tnv auénuevn otabepn Xpewan. Apa To NAEOVACHA
TOU napaywyou gival 32 povadec kal Ba sionpa&el kal Ta €00da ano TNV
TINN 2 Jovadec.

o Mia 5I"||JOO'ICI gNIXeipnon KIveital CIVCI|J€0CI O€ QUTEC TIC dUO
NEPINTWOEIC ava)\oya HE TNV opyavwon TOU MOAITIKOU GUOTNHNATOCG
Kal To BaBuo ayvoiac Twv yneopopwy.

O 2TnNV NpwTn NEPINTWON TA NOAITIKA KOuHaTa 6a npenel va

UNOOTOUV TO KOOTOC YIa va d1aTnpnoouV Ta OPEAN TwWV
KaTavaAwTwV.

O 2Tnv OgUTEPN NePINTWON oI ONHOCIEC ENIXEIPNOTEIC KAl TO MNOAITIKO
cuoTnua 6a npenel va YNopei va niecel yia dilatnpnon Tou uynAou
KOOTOUC.
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Part (a) illustrates a public corporation that achieves allocative efficiency in the supply of eleciricity. Output is at the level where price
equals marginal cost, that is, at a level of 8 billion units a year; at this level, price and marginal cost both equal 2 pence a unit. At this
price the enterprise will make a loss, and so require a subsidy unless it operates a two part fariff.

If the managers of the enterprise pursue their own interest, maximizing their budget, costs are padded and the maximum possible
cost rises to ATC(padded) in part (b). If the corporation is constrained to keep price equal to marginal cost it continues to produce an out-
put that achieves allocative efficiency, but the managers of the bureau divert the entire consumer surplus to themselves.
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